

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



22

октября  
1975 г.

КУБОК УЕФА

„СПАРТАК“ — „Л. ФК КЁЛЬН“

(МОСКВА, СССР)

(Кёльн, ФРГ)

**НА ВСЕХ ФРОНТАХ** Сегодня на европейском континенте большой футбольный день: в Кубках чемпионов, обладателей кубков и УЕФА состоятся первые матчи второго тура. Четыре советских клуба из пяти, стартовавших в этих популярных турнирах, продолжают борьбу. Динамовцы Киева играют сегодня в Исландии с чемпионом страны «Акранесом»; ереванский «Аракат» встречается на поле соперника, в Лондоне, с победителем Кубка Англии (кстати, одного из самых давних турниров в Европе), командой «Вест Хэм Юнайтед»; московские торпедовцы в Стамбуле выступают против «Галатасарая» (Кубок УЕФА); московский «Спартак» на Центральном стадионе имени В. И. Ленина принимает в розыгрыше Кубка УЕФА команду «1. ФК Кёлья» (ФРГ).

**ХОТЯ И НЕ В ЛИДЕРАХ . . .** Соперник спартаковцев, западногерманская команда «1. ФК Кёлья» (первый футбольный клуб Кёльна) основана сравнительно недавно, в 1948 г., путем объединения клубов «Кёльнер Боллшпиль» и «Сюльц».

Если сегодня команда и не относится к числу «законоодателей мод» в бундеслиге (высшая лига футбола в ФРГ), то несколько лет назад она была именно таковой. А по принятой в некоторых странах Западной Европы оценке достижений, кёльнская команда занимает первое место по сумме очков, набранных во всех чемпионатах с момента реорганизации бундеслиги (1963 г.). Особенно успешно кёльнцы выступали в 1960—1965 гг.: дважды за это время клуб становился чемпионом ФРГ и три раза — вице-чемпионом.

«1. ФК Кёлья» не новичок в европейских клубных турнирах. Наивысшие достижения команды: в Кубке европейских чемпионов 1964/65 г. клуб дошел до четвертьфинала, где уступил английскому «Ливерпулю» лишь по жребию после трех матчей (0:0, 0:0, 2:2); в Кубке обладателей кубков был полуфиналистом в розыгрыше 1968/69 г., проиграв испанской «Барселоне» (2:2, 1:4); в Кубке городов-ярмарок (предшественнике Кубка УЕФА) дважды выходил в полуфинал — в 1963/64 и в 1970/71 гг., наконец, в предыдущем розыгрыше Кубка УЕФА опять-таки дошел до полуфинала, в котором проиграл будущим победителям Кубка своим соотечественникам из клуба «Боруссия» (Мёнхенгладбах) — 1:3, 0:1.

В нынешних соревнованиях соперником западногерманских футболистов в первом туре был призер чемпионата Дании «Болдклуббен 1903» из Копенгагена. Встреча в Кёльне завершилась победой хозяев поля — 2:0, в Копенгагене гости выиграли менее убедительно — 3:2. История каждой футбольной команды создается многими поколениями футболистов, среди которых есть имена, вписавшие в нее самые яркие страницы. В кёльском клубе это прежде всего Карл-Хайц Швэллингер, мастерством которого восхищались любители футбола на чемпионатах мира 1958, 1962 и 1966 гг. В двух чемпионатах мира (1966, 1970 гг.) в сборную ФРГ входил защитник Вольфганг Вебер, который был и в предварительной заявке в сборную страны образца 1974 года. Вспомните, именно ему в финальном матче 1966 г. на «Уэмбли» удалось забить второй гол в ворота англичан и временно вывести свою команду вперед. Три чемпионата мира в активе еще одного кёльнца, 32-летнего Вольфганга Оверата (1966, 1970, 1974 гг.). Вместе с ним звания чемпионов мира носят его одноклубники, защитник «либеро» Бернхард Кулльман (25 лет) и полузащитник Хайнц Флоз (27 лет), а в предварительную заявку на прошлогодний чемпионат мира входил еще один игрок клуба, защитник Герберт Хайц.

В разные годы с кёльнской командой работали и весьма авторитетные тренеры, правда, зарубежные: австрийцы Макс Меркель и Эрик Оцвирик, а ныне — югославский специалист Златко Чайковский, в прошлом один из выдающихся игроков Югославии, серебряный медалист олимпийских турниров 1948 и 1952 гг.

Чайковскому удалось создать монолитный коллектив, в котором, если не считать Оверата, играют футболисты примерно одного класса.

В сезоне 1974/75 г. кёльнцы заняли пятое место в бундеслиге. При этом по забитым мячам (77 в 34 матчах) команда оказалась на третьем месте, а ее форвард Дитер Мюллер (21 год), забив 24 мяча, занял второе место в списке снайперов чемпионата. Чайковский неоднократно обращал внимание тренера чемпионов мира Гельмута Шёна на этого игрока. Пока Шён отвечает: «Пусть Дитер ждет своего момента, он должен прийти». Увы, молодой форвард из-за травмы надолго выбыл из состава команды и руководство клуба срочно заключило контракт с двумя шведскими нападающими — Томасом Альбуругом (23 года) из «Эльфеборга» (Борас) и Бенни Вендтом (24) из «Норчепинга». В то же время наставник сборной ФРГ взял на заметку ворсеника Мюллера, полузащитника Герберта Нейманна, который по классификации западногерманского журнала «Киккер» по итогам прошлого сезона попал в разряд игроков международного класса (кроме него из кёльнской команды этой чести, естественно, удостоился и В. Оверат, выступающий за клуб уже 13-й сезон подряд).

Футболисты Кёльна приехали в Москву, сыграв уже треть чемпионата ФРГ 1975/76 г. В 10 турах команда набрала 50% очков, при соотношении мячей — 15:14. О большой плотности результатов в бундеслиге говорят два факта. Во-первых, еще 5 (!) команд набрали столько же очков, а, во-вторых, лидер — «Айнтрахт» из Брауншвейга оторвался от этой группы (7—12 места) всего на 4 очка.

**ПРОШЛОГОДНИЙ УРОК НЕ ЗАБЫТ** Московские спартаковцы в третий раз выступают в Кубке УЕФА. В розыгрыше 1971/72 г. после победы над чехословацкой командой «ВСС», Кошице (2:0, 1:2), москвичи уступили португальскому клубу «Витория» из г. Сетубал (0:0, 0:4). В предыдущем турнире на Кубок УЕФА первый круг оказался для «Спартака» и последним; уверенно перенеся на своем поле югославскую команду «Вележ» из г. Мостар — 3:1, спартаковцы в гостях не смогли удержать преимущество — 0:2. Гол, забитый югославами в Москве, оказался победным.

В первом туре вынесших соревнований «Спартак» вывел из розыгрыша Кубка шведский клуб «АИК» из Стокгольма (1:1, 1:0).

«Спартак», как и клуб «И. ФК Кёльн», не занимает лидирующего положения в нынешнем чемпионате. Однако по крайней мере два обстоятельства заставляют считать, что сегодня спартаковцы покажут интересный и результативный футбол.

Во-первых, начиная с 13 сентября, команда провела отличную серию матчей (5 — в чемпионате СССР и 2 — в Кубке УЕФА) и только раз ушла с поля побежденной. Улучшилось и качество игры «Спартака», доставившее много отгорчений поклонникам клуба в конце первого и начале второго круга чемпионата СССР. Явно улучшилась организация игры, значительно выше стала мобильность футболистов. И если защитные линии и в начале сезона не вызывали серьезных нареканий, то в последних матчах и атакующие звенья команды получили положительную оценку прессы и специалистов.

Во-вторых, необходимость, как можно лучше сыграть дома, ибо известно (в этом «Спартак» убедился сам в прошлом году), что гости, как правило, стремятся обезопасить свои ворота перед встречей на своем поле (в этом смысле спартаковцам несколько не повезло с жеребьевкой). Ну, а доказывать, что кёльнцы на своем стадионе «Мюнгендорф» — грозный соперник, видимо, нет необходимости.

**ЕСЛИ ВСПОМНИТЬ ПРОШЛОЕ...** Было это почти 12 лет назад. Московский «Спартак», став вице-чемпионом СССР 1963 г., отправился в ФРГ для товарищеских встреч. И вот

10 декабря, в необычную для футбола погоду ( $-4^{\circ}$ ), москвичи встретились с кёльнцами, бывшими тогда лидерами первенства ФРГ. «Спартак» выступал в составе: В. Маслаченко, Г. Логофет (В. Петров), В. Дикарев, А. Солдатов, А. Корнеев, И. Нетто, С. Апрелян (В. Рейнгольд), Ю. Фалин, А. Масленкин, Ю. Севидов, С. Рожков.

Первый тайм прошел во взаимных атаках, но не принес результата. Во втором тайме спартаковцы атаковали, но Логофет и Апресян упустили возможности для взятия ворот. Когда же Логофету оказывалась медицинская помощь и команда играла временно вдесятером, хозяева поля забили единственный в этой встрече гол.

В феврале 1973 г. «Спартак» вновь гостил в ФРГ и в одном из матчей встретился со сборной клубов Кёльна и Вупперталя. Ничья — 1:1. Москвичи сравняли счет за две минуты до конца игры. Сделал это В. Редин.

Э. Яковлев

## СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

«ФК КЁЛЬН» (Кёльн)

### ВРАТАРИ

№	— Александр Прохоров	№	— Харальд Шумахер
№	— Юрий Дарвин	№	— Слободан Топалович

### ЗАЩИТНИКИ

№	— Владимир Букиевский	№	— Герхард Страк
№	— Виктор Букиевский	№	— Бернхард Кульман
№	— Виктор Самохин	№	— Вольфганг Вебер
№	— Николай Осянин	№	— Герберт Хайн

### ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№	— Николай Абрамов	№	— Харальд Конопка
№	— Евгений Ловчев	№	— Вольфганг Оверат
№	— Михаил Булгаков	№	— Хайнц Флоз
№	— Александр Минаев	№	— Герберт Нейманн
№	— Александр Кокорев	№	— Ханс-Отто Хайстерманн
№	— Александр Кодылев	№	— Герберт Циммерман
№	— Виктор Папаев	№	— Роланд Гербер

### НАПАДАЮЩИЕ

№	— Валерий Гладилин	№	— Юрген Гловаци
№	— Валерий Андреев	№	— Хайнц Зиммет
№	— Александр Пискарев	№	— Миодраг Петрович
№	— Евгений Сидоров	№	— Маттиас Брюкен
Капитан команды	— Е. Ловчев	Капитан команды	— В. Оверат
Ст. тренер	— Н. Гуляев	Ст. тренер	— З. Чайковский

О возможных изменениях в составах команд, номерах игроков и судьях встречи будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1149

Цена 4 коп.

Тираж 6000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина